

# 银河办事处严格整治违法占耕地建房问题 做到每一寸土地有人看、有人管、有人护

本报讯 4月12日,航空港区银河办事处召开农村违法乱占耕地建房问题整治工作会议,严格落实农村乱占耕地建房“八不准”要求。

银河办事处党工委委员、副书记李震传达了《关于进一步遏制农村乱占耕地建房新增违法行爲的通知》,通报了上级部门专项整治工作会议精神,严格落实农村乱占耕地建房“八不准”要求。

就如何做好遏制农村乱占耕地建房工作,李震说,各村支部书记要守土有责守土尽责,履行田(山)长职责;村“两委”干部及各组组长按照“一网两长”分工对各自网格做好日常巡查工作,确保对办事处自然资源全方位、全覆盖、无缝隙监管,做到不留死角、不留盲区、不留隐患,做到办事处每一寸土地有人看、有人管、有人护。

银河办事处党工委副书记张军文

提出,一是要充分认识到预防乱占耕地建房工作是保护耕地、维护粮食安全的重要手段;二是耕地问题就是政治问题,要有高度的政治警觉;三是要充分认识开展专项整治对守牢耕地红线、确保粮食安全的重大意义;四是要坚持“零容忍”,严格落实农村乱占耕地建房“八不准”要求,坚决遏制住增量。

记者 王军方 通讯员 刘鹏

## 银河办事处加强对接沟通 提升营商环境 切实解决企业、项目所急所盼

本报讯 4月12日上午,航空港区银河办事处召开重大项目建设和营商环境工作推进会议。银河办事处全体班子成员,全体机关干部,各行政村支部书记、副书记或副主任参加会议。

银河办事处党工委委员、副书记李震传达了《银河办事处关于进一步优化营商环境更好服务市场主体实施方案》,详细介绍了各部门分工和考核细则。

就如何做好营商环境工作,

李震提出,办事处相关部门一定要按照要求开展好业务工作,做好工作信息上报;企业项目联络员要服务好企业、项目,加强对接沟通,切实解决企业、项目所急所盼;各“三送一强”服务专班和网格员要文明工作、文明服务、文明执法,在扎实工作中获取良好社会评价。

银河办事处党工委副书记张军文提出,全体机关干部一是要认清形势,增强大局观,深刻认识到

项目建设工作和营商环境工作在办事处整体工作中的重要性,加强干好工作的紧迫性和主动性;二是要加快项目清表,严格时间节点,严肃责任追究,对久拖无为者严格按照规定进行处罚;三是要主动作为,克服麻痹思想和厌战情绪,继续发扬连续作战精神,做好“两服务一稳定”工作。

记者 王军方  
通讯员 乔玉宝

## 龙王办事处多措并举开展健康教育宣传促进工作 提高群众健康素养 共建和谐生活环境

本报讯 4月2日,航空港区龙王办事处组织开展多种形式的健康教育宣传促进活动。

一是多方位设置健康教育宣传公益广告,在沿街墙体、户外广告栏、LED显示屏等处展播公益广告,向广大人民群众宣传健康常识、健康生活方式与行为等,全方位引导辖区居民进一步增强健康卫生意识。同时,办事处利用微信、微博等新媒体发布健康卫生知识,不断提高辖区群众健康素养。

二是向群众发放《关于新冠疫苗接种一封信》,通过公开信向全体村民讲解全民接种新冠疫苗的重要性和必要性,让群众进一步熟悉卫生健康知识。

三是办事处党群工作办和妇联开展“暖民行动”,组织志愿者走进社区、企业、市场、学校、机关等,为辖区群众送健康、送关爱。

四是聘请省、市卫生健康系统专家组成健康教育宣讲团,每周开展一次社区健康教育讲座,提高群众健康知识知晓率和普及率,使村民向市民逐步转变。

此次健康教育宣传促进工作,提高了辖区广大居民的健康意识和自我保健能力,让居民在休闲的同时也了解到众多健康知识,提升了居民的健康知识水平与卫生意识。

下一步,龙王办事处将继续加大健康基础设施建设,加大宣



传教育力度,充分调动居民的积极性,参与到爱国卫生的具体行动中,共同营造优美整洁、健康和谐的生活环境。

记者 王军方 文/图

## 清河办事处市场监管所集中检查食品安全

本报讯 4月7日~8日,郑州航空港区清河办事处市场监管所副所长李宇宏带领工作人员,按照国家卫生城市食品安全标准,对各食品超市、饭店和小餐饮店的食品安全工作进行了集中检查,助力国家卫生城市复审工作。

在食品超市,检查人员对副食品、蔬菜、生鲜等食品的安全状况进行了全面检查,他们仔细检查副食品有无生产厂家,生产日期和有效期是否在质保期内。他们还重点检查了蔬菜、生鲜食品是否霉变,卫生防护措施是否到位等情况。

在饭店和小餐饮店,检查人员仔细查看他们是否持有有效卫生许可证等经营证照,卫生管理制度是否上墙,是否定期开展健康教育,从业人员是否持有有效健康证,后厨进货原料、加工过程、餐具消毒、环境卫生、台账记录、留样保存等是否合格,以及防鼠、防蝇、防蚊、防蟑螂设施是否齐全完好等情况。

此次活动共检查食品超市16家、饭店13家、小餐饮店11家,责令现场整改3处,下发限期整改通知书一份。

记者 王军方  
通讯员 田佰山 王金荣 文/图



## 研判治安形势 部署平安建设

### 张庄办事处

本报讯 4月9日上午,航空港区张庄办事处组织召开3月份治安形势分析研判工作会议。办事处党工委副书记马温力、副主任郑献军、副科级干部吴君参加会议并讲话。张庄派出所、办事处法律顾问、政法办负责人、应急办负责人、建设办负责人、办事处巡防中队队长、各行政村支部书记参加了会议。

会议指出,目前,张庄村由于大量外来务工人员入住,带来了巨大的交通压力,消防安全及社会治安隐患也进一步增大,给人民群众安全感、执法满意度提升带来巨大阻力。要深刻分析当前这些风险点存在的原因,及时把影响安全感满意度的社会治安问题挖掘出来,认真研究对策,逐一解决。

会议要求,一是平安无小事,事关人民群众的切身利益,各行政村、各相关单位要高度重视,将平安建设工作纳入重要议事日程。二是认真组织每月的治安形势分析研判会议,使之成为平安建设工作的有力抓手。三是推进齐抓共管,营造上下联动、群防群治的局面,最大限度发挥主观能动性,破解流动人口管理难题。四是面对问题要迎难而上,对于扫黑除恶、乱倒垃圾、挖沙取土、缠访闹访等乱象出重拳打击,做到抓早抓小抓实抓细,以“咬定青山不放松”的韧劲干劲使张庄办事处的平安建设工作再上新台阶。

记者 王军方  
通讯员 孙拴兆

### 新港办事处

本报讯 4月9日,航空港区新港办事处党工委副书记赵彦民主持召开3月份社会治安形势分析研判工作会议。

会议通报了办事处3月份治安形势,传达了航空港区政法委社会治安形势分析研判会议精神。

会议要求,针对安置区电线私拉乱扯、飞线充电等情况,办事处巡防队要结合安置区物业公司加强管理;针对盗窃警情高发情况,巡防队、各村义务巡防员要结合派出所加强社会治安巡逻防控,深入开展平安“365”夜间巡防;针对诈骗警情高发情况,由综治办牵头,充分发动村组干部通过微信群,向群众宣传防诈骗知识,解析常见的诈骗伎俩,对安置区、村、学校开展集中宣传活动,通过现场讲解、张贴反诈骗宣传海报等形式加强反诈骗宣传,帮助群众增强安全防范意识;针对遭大路小学、航南幼儿园等校园周边安全问题加强环境治理,组织办事处交通办、巡防队结合区交

巡警大队,制定合理交通出行路线;针对流动人口增多、警情高发等情况,各村义务巡逻员要加强与社区民警的情报共享和信息联动,做好精准分析;民调办要加强社区矫正人员管理,集中点验、学习制度要再完善;各管区、各村要进一步加大矛盾排查化解工作,充分发挥信访代办员作用,重点加大对“民转刑”、婚姻家庭矛盾引发的各类不稳定因素的排查、化解、上报等工作;加强禁种铲毒工作,防止辖区非法种植罂粟等情况出现,动员村民共同对种植罂粟等现象进行监督,形成全民参与禁止种毒的良好氛围。

办事处综治办将牵头围绕“提升群众安全感、满意度”这个主题,组织各管区、村,联合辖区各方力量,通过一系列扎实举措不断增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感,为深化“平安新港”建设做出新的贡献。

记者 王军方  
通讯员 王志超